
 

 

 

Milí občané,  

Ráda bych poděkovala všem přispěvovatelům do našeho 

občastníků, který se díky jejich článků stává pestřejším. 

 

Věřím, že na konci duhy za tím kopcem, je hrnec plný zlata. 

 

Zuzana Jochmannová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dobová kresba       . 
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Rej čarodějnic......,  

podle keltských svátků - Zářící oheň - již staří Keltové zapalovali 

koncem dubna dřevěné hranice, což mělo zachránit plodnost a bohatou 

úrodu a ochránit dobytek od nemocí. 

Ve slovanském pojetí se slétávali ošklivé i svůdné čarodějnice, aby 

škodily lidem i zvířatům a právě tyto zářící ohně je měli odradit. 

Kobylské čarodějnice se slušně a ve velkém počtu sešly na místním 

hřišti dne 26.4.2019, aby zachovaly kobylskou tradici čarodějnic. Krásné 

masky dětí, maminek, tet i babiček se zapojily do připravených her a za 

svou snahu dostaly sladkou odměnu. Součástí této akce bylo i 

občerstvení pro místní občany. 

Kouzelnou atmosféru přikryla tma, ale nikdo se nebál.................. 

(HK) 

 

SDH Kobylá - okrsková soutěž  

Stejně jako v minulých letech byla i letos naší první soutěží v požárním 

sportu soutěž okrsková. Akce se konala 27.4.2019 v 9.00 hod. na 

místním fotbalovém hřišti.  Své síly poměřily družstva z Kobylé, Žulové, 

Tomíkovic, Vápenné, Skorošic, Nýznerova a Černé Vody. Z Vápenné 

soutěžily dvě družstva a to muži a ženy. Soutěžilo se ve třech 

disciplínách a to štafeta pro jednotlivce na 100m, štafeta 4x100 a 

poslední disciplínou byl útok. Celkové pořadí na 1. místě se umístili 

Skorošice,  2. místo  Vápenná, 3. místo Žulová. Ženy, jelikož byly jediné 

družstvo, zvítězily z Vápenné. Po celou dobu akce bylo pro návštěvníky 

připraveno občerstvení a ani dobrou náladu nezkazilo chladné počasí. 

(JT) 

 

 

Den matek 

Obec Kobylá nad Vidnavkou, jako už každý rok pozvala všechny 

maminky, babičky, tetičky a sestřenice namalou oslavu, která se konala 

v úterý 7. května 2019 od 16:00 v kulturním domě v Kobylé. 

 

STALO SE… 



Vystupujícími byly děti ZŠ a MŠ Kobylá nad Vidnavkou a následně nám 

pak tanečníci z Jeseníku předvedli latinskoamerické tance. 

Na všechny příchozí čekalo malé občerstvení a k tomu kytička pro 

potěšení. 

(OJ) 

Volby 

Volby do Evropského parlamentu se konaly v pátek 24.května  2019 od 

14:00 do 22:00 hodin  a v sobotu 25. května 2019 od 08:00 do 14:00 

hodin. Volební místnost byla tradičně v budově Základní školy a 

Mateřské školy. Z celkového počtu 335 voličů odvolilo 74 občanů. V 

Obci Kobylá nad Vidnavkou zvítězila strana ANO 2011 s počtem hlasů 

16 a strana Křesťanská demokratická unie – Československá strana 

lidová s celkovým počtem hlasu 16. 

(PJ) 

Dětský den 

V sobotu 1.června jsme na hřišti oslavili Den dětí.  

 

Na jednotlivých stanovištích byli připraveny různé soutěže. Výroba 

šperků, mečů, vzájemné malování na obličej, pojídání donutů a spousta 

dalších disciplín. Po splnění všech úkolů děti dostaly za odměnu balíček, 

nanuk a porci hranolků. 

Členové výjezdové jednotky dětem připravili pěnu, ve které se děti 

vydováděly. Počasí nám přálo celý den, tak se děti i rodiče mohli bavit 

do večerních hodin. O hudbu se postaral Petr Bachroň a o celé dění 

členky kulturní komise ve spolupráci s dobrovolníky.  

Tímto děkujeme za výpomoc a těšíme se na další shledání. 

(VT) 

 

Pasování čtenářů 

Krásný slunný den, plný očekávání…4.6.2019  bylo v Místní knihovně  

9 žáků  1. ročníku  ZŠ v Kobylé pasováno na čtenáře.  

Celý tento akt byl pojat v duchu rytířských slavností. Za zvuků fanfár 

vcházely děti oblečené jako pážata do slavnostně vyzdobené knihovny 

ve stylu rytířského sálu.    

Nejdříve  muselo  9 prvňáčků – adeptů na čtenáře- splnit tři úkoly: 

složení slova z písmen, vyluštit slovní  hlavolam, a přečíst říkanku.  Paní 

knihovnice seznámila děti s čtenářským slibem, který následně  děti 

složily do rukou královny - coby p.starostky. Příslušný rytíř je při 

pokleku poklepem meče na rameno pasoval ,, Na čtenáře řádu 

rytířského.“  Svůj slib potvrdily vlastnoručním podpisem a byly 

dekorováni šerpou s nápisem  ,,Čtenář“. 

Po tomto slavnostním  aktu  se přidaly ostatní děti ze školy k malému 

pohoštění  a  následovalo rytířské klání na zahradě za  budovou  

OÚ.Soutěž proběhla ve střelbě šípem, házením kroužků na meč,  chůzi  

na   



chůdách,  skákáním v pytli, během na dřevěném  koni  a  luštěním 

slovních  depeší. 

 

 

Celá akce proběhla v radostné atmosféře a již se těšíme na příští 

pasování. Je také třeba touto cestou poděkovat všem, kteří pomáhali 

celou tuto akci  uskutečnit.  

Děkuje p. knihovnice Ludmila Minksová 

 

Soutěž pro zvídavé dětičky 

Dne 24.6.2019 proběhla v družině ZŠ knihovnická soutěž pro zvídavé 

dětičky a chytré hlavičky pod názvem  „ Jak se slaví u sousedů “. 

Děti se seznámily s názvy  a způsoby oslavy svátků u nás i v sousedním 

Polsku. Z příslušné brožurky v česko-polském  vydání vyhledávaly 

odpovědi na   malý 7-mi otázkový kvíz.  Jejich odpovědi  na soutěžních 

lístcích zaslala p. knihovnice na adresu Euroregionu Praděd k slosování 

správných odpovědí. Budeme se těšit na vylosování výherců v průběhu  

prvních 14 dnů v září. 

Ludmila Minksová 

Hurá na školu! 

Ať už víte nebo nevíte, chystala se velká rekonstrukce školy. Každý 

starosta, i zastupitelstvo je rádo za každou úspěšnou dotaci a tak tomu je 

i u nás. 

Proto se začala připravovat „evakuace“ školy. Prví termín byl stanoven 

na 18.května v sobotu. Oslovení i dobrovolníci se sešli v 8 hodin u školy 

a začala náročná akce. První etapa bylo vystěhování půdních prostor. 

Zde se našly věci, které už tam ani nemusely být a proto nosit je až z pod 

střechy v tom vedru bylo velice náročné. Část věcí byla uložena u p. 

Krajíčka a další věci dle rozdělení do kulturního domu. 

Že to byla náročná akce, není třeba zdůrazňovat, nosit nábytek a ostatní 

věci po schodech z půdy chtělo hodně síly. O proviant k doplnění síly se 

postarala starostka, napekly buchty ke svačince a p. J. Tothová, 

připravila výborný gulášek na skončení akce. 

Druhá část stěhování byla naplánovaná na 8. června. Tento termín byl do 

polední chvíle nejasný, neboť firma, která měla zakázku přidělenou 

odstoupila. Sehnat jinou firmu v tak krátké době bylo nad lidské síly, ale 

naše starostka se tak lehce nevzdává, jiná firma tuto zakázku vysoutěžila 

a přijala. V tento den bylo stěhování dokončeno, učební pomůcky byl 

přestěhovány do obecních prostor (bývalá hospoda, knihovna a 

multifunkční centrum), kde byl dokončen školní rok. 

Je dobře, kolik občanů pochopilo náročnost a potřebu akce a přišli 

v hojném počtu, a za to jim patří poděkování. Nyní se budeme těšit na 

zdárné dokončení rekonstrukce, aby děti 1. září zasedly do nových 

prostor. Držíme palečky!  

                                                                            (Občan) 

Naše škola… 



Ze života školy 

Konec května letošního roku přinesl do školy velké změny. Začalo 

stěhování. Celkovou rekonstrukci si budova školy opravdu zaslouží a 

vzhledem k současným nedostačujícím prostorám pro dané počty žáků 

se už všichni těšíme na další nově vybudované učebny v podkroví školy. 

Od 10.6. 2019 probíhá vzdělávání našich žáků v náhradních prostorách 

budovy obecního úřadu. 

Děti se zde mohly rozdělit do 3 místností v nadzemním patře. Přízemí 

sloužilo k provozu jídelny (výdejny) a školní družiny. Všichni jsme také 

rádi přivítali pobyt v přilehlé prostorné zahradě v horkých červnových 

dnech. 

 

V prvním týdnu se děti i rodiče seznámili s novým prostředím a 

bezpečnostními pravidly. V dalších dnech probíhal náhradní provoz bez 

větších problémů. Pedagogové nabízeli dětem takové vzdělávací 

aktivity, které i zde v jiných podmínkách naplňují školní vzdělávací 

program.  Nepedagogičtí pracovníci si museli upravit pracovní dobu a 

ochotně spolupracovali při náročnější organizaci přípravy a převozu 

obědů a úklidech.  Jsme rádi, že jsme našli adekvátní náhradu za naše 

nyní už rozbourané třídy.  

 

Touto cestou bych chtěla poděkovat všem našim zaměstnancům za 

odpovědný přístup a nasazení v době vyklízení školy nejen v pracovní 

dny. Poděkování patří také paní starostce a  zaměstnancům OÚ 

v Kobylé,  panu Krajíčkovi za poskytnutí  skladových prostor, organizaci 

Darmoděj a obecní knihovně  a všem dalším dobrovolníkům, kteří  

pomáhali se stěhováním. 



 

I přes všechny potíže, které vždy s projekty souvisejí, pevně věřím, že se 

dílo podaří dokončit v nejkratším možném termínu ku prospěchu a 

radosti všech našich dětí .  

                                                                                                                    

Mgr. Romana Strapková 

ředitelka školy 

 

Rekonstrukce školy 

Rekonstrukce prostor školy a využití prostor půdy, které budou 

přebudované na nové učebny byla zahájena koncem měsíce června. 

Akce se neobešla bez problémů. Už od října loňského roku jsme se 

snažili vysoutěžit stavební firmu, která by požadované práce provedla. 

Proběhlo několik výběrových řízení. Nakonec se podařilo oslovit firmu 

RD Komex s.r.o., která měla původně akci realizovat. Firma nám 

v květnu vypověděla smlouvu 

a tak jsme hledali nanovo. 

Byla vyčíslena smluvní pokuta 

za odstoupení ve výši cca 60 

tisíc korun. 

Bylo vypsáno další výběrové 

řízení. Vítězná firma KSC 

Stavby s.ro. zahájila stavební 

práce na konci června 

letošního roku. Předpoklad 

ukončení prací v prvních dvou 

podlažích je polovina září, tak 

aby výuka ve škole mohla být 

v co nejkratším termínu 

přesunuta z náhradních 

prostor. 

Dokončení prací v půdních prostorách je plánované do konce měsíce 

listopadu, kdy po bezodkladné kolaudaci, doufejme, budou moci naši 

školáci využívat prostory nejpozději od ledna roku 2020. 

(ZJ) 

 

 

  



 

Skorošické hry 3.8.2019 od 13:00 ve Skorošicích na hřišti v tématu 

„Večerníček“. 

 

Pouť ke Svatému Jáchymovi v neděli 28.7.2019 v 10:00 

v místním kostele. 

 

 

Výstava chovatelů 17 – 18. 8. 2019 v prostorách obecního úřadu. 

 

 

Den důchodců 3. 10. od 16:00 v prostorách KD, k poslechu a tanci 

hraje „Waldemar Matuška“, připravena tombola – 1. cena vysavač. 

(ZJ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Získání dotačních prostředků 

Někdo tam nahoře nás prostě má rád… 

Velkým úspěchem, který byl už několikrát avizován, je získání financí 

na rozšíření a rekonstrukci prostor školy. Naše poděkování patří 

Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy, kdy výše přidělených 

dotačních prostředků je téměř 5 milionů korun. V této aktivitě nás jako 

další podpořil Olomoucký kraj, kdy jsme obdrželi na opravu školy 

dalších 0,5 milionu korun. 

 

Z dotačního titulu Ministerstva pro místní rozvoj jsme uspěli ve dvou 

z pěti podaných žádostí. Je mou milou povinností Vám oznámit, že na 

podzim letošního roku proběhne další fáze opravy kulturního domu, kdy 

v rámci dotačního titulu jsme získali cca 1 milion korun. 

Jedná se o vnitřní rekonstrukci stávající budovy kulturního domu. 

V kulturním domě budou vyměněny všechny staré nevyhovující 

elektrorozvody za nové, zastaralé osvětlovací body za LED 

svítidla.Částečně  budou vyměněny podlahy, plánujeme opravu vstupní 

části, sálu, pódia a šaten. 

 

Je rovněž příjemné Vám sdělit, že další finanční prostředky z MMR 

rovněž ve výši cca 1 milionu korun jsou určené na opravu prostor 

společenské místnosti na obci (kde nyní probíhají zastupitelstva) jako 

podpora komunitního života v obci. 

Jedná se o vnitřní rekonstrukci stávající společenské místnosti. Budou 

vyměněny všechny staré elektrorozvody za nové, vyměněny budou  

Pro vaši informovanost… Čeká nás… 



osvětlovací body, nové podlahy, malby, omítky, obklady, nové rozvody 

vody a kanalizace, nové zařizovací předměty a otopná tělesa. 

 

Posledním získáním financí je 300 tisíc korun z Olomouckého kraje na 

výstavbu multifunkčního hřiště, a tak doufám, že se nám v průběhu roku 

podaří získat další financí prostředky, tak aby tato akce mohla být rovněž 

realizována. 

(ZJ) 

 

 

Odpady v obci 

Dovolujeme si občany informovat, že ne všechny kontejnery na tříděný 

odpad jsou využívány. Situace byla vyhodnocena a některé z kontejnerů 

budou staženy.  

Na stanovišti u Obecního úřadu bude minimálně od každého druhu 

tříděného dopadu jeden kontejner zachován. 

U Obecního úřadu je nově umístěný  kontejner na jedlý olej a tuky. Oleje 

musí být vkládány do kontejneru v uzavřených plastových lahvích! 

V následujícím měsíci bude přidán kontejner na nebezpečný odpad. 

(ZJ) 

 

Pozvánka na společnou diskusi 

Dle rozhodnutí zastupitelstva si Vás dovoluji pozvat na diskusi ohledně 

vybudování kanalizace nebo řešení odpadních vod domovními ČOV. 

Předpokládané uskutečnění je v polovině měsíce září. O přesném 

termínu budete informování na vývěskách a SMS systémem. 

(ZJ) 

 

Přestupky 

Novou agendou, kterou bude vyřizovat Obecní  úřad, je přestupkové 

řízení podle zákona č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky 

a řízení o nich. 

Doposud tuto agendu pro naši Obec  zpracovával Obecní úřad Vápenná, 

který však  k 30.6.2019 vypověděl tuto veřejnoprávní smlouvu o řešení 

přestupků. Nově bude řešit přestupky v naší Obci Mgr. Jan Přikryl, který 

má s přestupkovou agendou letitou praxi. Pevně věříme, že 

 projednávaných přestupků bude v naší Obci co nejméně. 

(KK) 

 

Vandalismus v obci 

Naše malá útulná krásná vesnička, umístěna v krajině, která bere dech… 

Laskaví a milí lidé se sluncem v duši a úsměvem na tváři… 

 

A přesto i tady… 

V rámci obecního úřadu dochází k pravidelnému poškozování 

poštovních schránek, hasících přístrojů… 

Nové výsadby stromů byly ve výšce koruny zlomeny… 

Na hřbitově nám někdo odcizuje svíčky… 

Na kulturním domě byly poškozeny dveře… 

V altánu na hřišti došlo k utržení světla… 

 

Jako správci obecního majetku mi nezbývá nic jiného než tyto záležitosti 

nahlásit na Policii ČR. 

(ZJ) 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dne 1.10.2015 zastupitelstvo na 9.zasedání schválilo bodem I/8/2015 

následující výrok: 

Změnu v dlouhodobých záměrech obce, v následujících 10 letech 

neproběhne výstavba kanalizace 

Toto rozhodnutí padlo v souvislosti s očekávanou výstavbou dolní části 

vodovodu. Jen pro zopakování, v roce 2008 zastupitelstvo obce rozhodlo 

o skutečnosti, že bude vodovod vystavěn i nezasíťované části obce, 

zároveň bylo plánované k napojení části Hukovic. 

2012 stále ještě probíhalo řešení projektové dokumentace, řešení 

věcných břemen, územní povolení, stavební povolení… 

Vzhledem k tomu, že v této době neexistoval dotační titul, který by nám 

s financování výstavby pomohl, chytali jsme se doslova stébel trávy, 

původní částka dle projektové dokumentace se pohybovala někde kolem 

12 milionů korun. 

V roce 2015 zastupitelstvo si dokonce pohrávalo s myšlenkou, že 

dostavbu zafinancuje z vlastních zdrojů. V tomto období vyběhlo 

několik dotačních titulů. Každý poskytovatel dotace si stanovuje svoje 

podmínky, a právě v jednom z nich byla podmínka o nevýstavbě 

kanalizace. 

Je nad mé chápání proč napadat práci zastupitelstva, které rozhodlo, jak 

jinak, než v očekávaný prospěch obce a jejich občanů. 

Co mohu říct na závěr, jsem šťastna, že se nám podařila dostavba 

vodovodu, a že se nám podařilo snížit vlastní podíl finančních 

prostředků pod milion korun.Potřebnost usnesení z roku 2015 bude 

ověřena u poskytovatelů dotace a následně k tomu mohou zastupitelé 

zaujmout stanovisko.(ZJ) 

Občané vyjadřují svůj názor… 

 

 

Odpadní vody… 



Vyjádření k možnosti získání úvěru na výstavbu 

kanalizace z České spořitelny a.s. 

Dobrý den paní starostko,  

na základě naší komunikace, týkající se možnosti financování záměru 

Vaší obce  -  výstavby kanalizace a ČOV ( předpokládaná finanční 

struktura:  náklady 90 mil. Kč, dotace 65 mil. Kč, obec resp. úvěr na 

krytí vl. podílu obce 25 mil. Kč) -  zasílám  předběžné stanovisko  

banky, které vychází z aktuální finanční situace   obce Kobylá nad 

Vidnavkou.  

Obec ve sledovaných letech ( 2015-2018)  hospodařila s průměrným 

provozní přebytkem  kolem 1,2 mil. Kč ročně ( toto jsou prostředky , 

které obci zůstávají po uhrazení běžných mandatorních výdajů - mzdy, 

provozní výdaje na chod obce, běžné opravy cca 400 tis. Kč ročně...). Z 

provozního přebytku jsou primárně hrazeny splátky stávajících úvěrů 

obce ( aktuálně 500 tis. Kč ročně ) tzn. že obci zůstává ročně cca 700 tis. 

Kč  - tyto prostředky obec může využít na nové investice případně nové 

splátky úvěrů.  

ČS, a.s. poskytuje dlouhodobé úvěry na infrastrukturní projekty ( 

vodovod, plynofikace, kanalizace...) se splatností 25 let tj. roční splátka 

jen  jistiny bez úroků 1 mil. Kč  tzn. že   obec negeneruje dostatek zdrojů 

pro přijetí úvěru v takové výši. I při nižším limitu úvěru  ( např. 15 mil. 

Kč) by to znamenalo úplné zastavení nových projektů a investic v obci a 

značné omezení výdajů např. do oprav.  

Považuji za vhodné zmínit rovněž potenciální riziko snížení výkonnosti 

ekonomiky v ČR a s tím spojené riziko  stagnace, případně snížení 

inkasa daňových příjmů s dopadem do rozpočtu obcí a měst.   

Je mi líto, že Vám nemohu dát kladné stanovisko,  z pohledu banky  je 

projekt v tomto rozsahu nefinancovatelný.S úctou  

Ing. Dagmar Vitásková, poradce pro veřejný a neziskový sektor 

 

…pokračování z předešlého čísla 

KLASICKÉ MASÁŽE - jsou vynikající prostředek k odstranění 

bolesti, navození dobré nálady, pohody, povzbuzení energie a zotavení 

svalstva. Osvěžují tělo i mysl a lze si tak nejen efektivně odpočinout, ale 

také dosáhnout o poznání vyšší výkonnosti během dne. Při klasické 

masáži jsou vyvolávány psychické i fyzické změny a tím pocit souznění 

těla a mysli. Klasická masáž je považována za vynikající léčebný 

postup, vhodný jako prostředek v boji 

proti stresu a napětí, také proti 

vznikajícím traumatům a nemocem. 

Klasickou masáž ocení např. ženy v boji s 

přebytečnými kily a projevy stárnutí 

pokožky. Masírováním se totiž prokrvuje 

podkožní vazivo, čímž se vizuálně zpomaluje stárnutí pleti a zabraňuje 

se tak předčasné tvorbě vrásek. Působení klasické masáže na podkožní 

vazivo zároveň urychluje metabolismus, takže je "spáleno" až o desítky 

procent více tuku, než v klidovém stavu bez masáže. Klasická masáž je 

příjemným řešením všech civilizačních neduhů.  Úžasný je pocit 

znovuzrození a nabití nové energie po kvalitní masáži. Klasická masáž 

pro sportovce je více než potřebným doplňkem tréninku. Během 

náročné fyzické zátěže se ve svalech hromadí kyselina mléčná, což 

způsobuje, že se namožená místa vyznačují vysokou bolestivostí. Pro 

rychlejší zotavení svalstva se doporučuje rozmasírování bolavých partií a 

nejlépe dvoudenní odpočinek. Masáží se kyselina mléčná odplavuje a 

sval rychleji regeneruje.  

 

BAŇKOVÉ MASÁŽE - Jistě jste už slyšeli o výborných 

účincích přikládání baněk. Kromě výrazného uvolnění svalů a blokád 

mají velký význam na čištění organismu od toxických látek, které se ve 



ztuhlých svalech usazují. Zlepšují proudění krve a stimulaci podkožních 

kapilár, což urychluje látkovou výměnu a pozitivně působí na odstranění 

toxických látek z těla.  

 

MASÁŽE LÁVOVÝMI KAMENY - jejich pomocí lze navodit pocit 

absolutního klidu a uvolnění. 

Doporučují se při problémech se spánkem, s koncentrací, s neschopností 

se uvolnit, ženám s klimakterickými obtížemi, podnikatelům, kteří jsou 

pod neustálým tlakem a lidem, kteří jsou nuceni v krátkém okamžiku 

podat špičkový výkon. 

 

Existuje mnoho dalších druhů a dělení masáží např. relaxační, tlaková, 

lymfatická, reflexní, Dornova, Breussová, shiatsu, thajská … 

Doporučení pro každého je, vyzkoušet, prožít a vybrat si, co komu 

vyhovuje nejlépe. 

(JH) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výsledky sběrného systému 

Naše obec jako první na Jesenicku vstoupila do systému evidence 

odpadu ECONIT. Předchozí systém svážení nedokázal určit přesná data 

pro jednotlivé obce způsobem, jak je to možné nyní, a právě informace 

jsou to, co do buducnosti budeme potřebovat, abychom byli schopni čelit 

legislativním změnám. 

 Náklady na odpady za I. 

pol. 2018 
173.000,- Kč 

Náklady na odpady za I. 

pol. 2019 
153.000,- Kč 

  

Z výše uvedené tabulky vyplývá, že i když platíme licenční poplatek, 

který za pololetí činí cca 15 tisíc, úspora proti loňskému roku je už 

v tomto okamžiku 20 tisíc korun. 

Vzhledem k legislativním změnám, které nás čekají a které budou mít 

neblahý dopad na naši peněženku, lze konstatovat, že budeme schopni 

doložit podíl tříděného a komunálního odpadu, což v předešlých letech 

nebylo možné. 

Očekávané změny slibují navýšení poplatku za uložení z 500 Kč/t až na 

1.850 Kč/t. Musíme si však uvědomit, že poplatek za uložení není to 

jediné, co likvidace odpadu stojí. Podle údajů, které jsme získaly právě 

díky zapojení do systému evidence odpadů ECONIT, jsou náklady na 

odpad následovné: 

   

 

 

 



  Cena za 1 t 1Q Cena za 1 t 2 Q 

Náklady na tříděný odpad 2.008 Kč údaj ještě není 

znám 

Náklady na komunální 

odpad 

2.543 Kč 2.543 Kč 

Náklady na objemný 

odpad 

- 3.610 Kč 

Náklady na nebezpečný 

odpad 

- - 

Náklady na bioodpad - 1.270 Kč 

  

K těmto cenám bychom do budoucnosti přičetli cca 1.400 Kč/t. Pokud se 

zamyslíme nad výše uvedenou tabulkou, třídění má již nyní smysl i pro 

naši peněženku. 

V rámci odpadového hospodářství zde jsou i další odpady, které 

produkujeme a dokážeme sami dále využít – uveďme například 

kompostéry, kam míří část zelené hmoty z našich popelnic. 

  

Díky adresné evidenci můžeme analyzovat zajímavé výsledky třídění 

odpadu v jednotlivých domácnostech v naší obci. 

Nejúspěšnější domácnost byla schopna za půl roku získat plnou slevu na 

tříděném odpadu, celkem vytřídila 213 Kč v rámci slevy na jedno 

pololetí na jednoho občana. Tato stejná domácnost vyprodukovala za 

toto období 28 kg komunálního odpadu na jednu osobu v domácnosti. 

Ale jsou i domácnosti, které netřídí. U nich se produkce komunálního 

odpadu pohybuje až nad 500 kg na osobu za první pololetí. 

 Produkce na osobu v kg Počet domácností 

0-50 12 

51-100 14 

101-150 21 

151-200 20 

201-250 18 

251-300 11 

301-350 7 

351-400 5 

401-450 1 

451-500 2 

501-600 2 

  

Za první pololetí bylo vyprodukováno námi, občany Obce Kobylá nad 

Vidnavkou, 48.225 kg komunálního odpadu. 

Celkový náklad na likvidaci činí 153.342 Kč. Z těchto údajů vyplývá, 1 

kg odpadu stojí 3,20 Kč. 

Pokud by tedy platba za směsný komunální odpad měla probíhat podle 

množství vyprodukovaného odpadu, čistě hypoteticky, domácnost, která 

vyprodukovala 56 kg za půl roku by zaplatila 180 Kč, za rok pak 360 

Kč. V současné době tedy tato domácnost doplácí 420 Kč na 

domácnosti, které netřídí. 

Domácnost, která vyprodukuje na dvě osoby 1000 kg za půl roku, by 

zaplatila 3.200 Kč. Roční poplatek na tuto domácnost by činil 6.400 Kč. 

Z výše uvedených údajů vyplývá, že obecní rozpočet doplácí na 

domácnosti, které nemají zájem třídit odpad. 

 (ZJ) 
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